



# VINOHRADSKÝ ZPRAVODAJ



**31. 12. 2011**      **52/2011**

**SBOR CÍRKVE ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE PRAHA – VINOHRADY**

Londýnská 30, 120 00 Praha 2

# PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY

## 31. prosince 2011

9.30 – 10.30	<b>Sobotní škola</b>
	Společná píseň č. 114 a modlitba Sobotní škola v malých skupinkách Sbírka pro misijní projekty CASD Společná píseň č. 236 a modlitba
10.30 – 10.45	<b>Přestávka</b>
10.45 – 12.00	<b>Bohoslužba s kázáním</b> <i>uvádí Josef Fuksa</i>
	Varhanní preludium / <i>Šubrtová Eva</i> Společná píseň č. 85 Sborová oznámení / <i>Nahunková Renata</i>
	Introit: <b>Ž 36,8-10a</b> Společná píseň č. 181 Přímělná modlitba / <i>Jonczyová Vlasta</i>
	Čtení z Bible – <b>Zj 22,6-21</b> / <i>Pavlík Martin</i> Modlitba před kázáním / <i>Krejsová Jiřina</i>
	<b>Kázání – Jonczy Radomír</b> <b>„Přijď brzy, Pane Ježíši!“</b>
	Ztišení po kázání: <i>Gajdůšková Eva</i> Společná píseň č. 77 Modlitba: <i>Jonczy Radomír</i> Sbírka pro potřeby sboru
	Poslání: <b>Jan 14,1-3</b> Společná píseň č. 280 Varhanní preludium
14.00	<b>Odpolední shromáždění s kázáním - Krejsová Jiřina</b>
15.30	<b>Modlitební ztišení s novoročním pohoštěním</b>

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.

# OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží náš kazatel, bratr Radomír Jonczy. Odpolední shromáždění s kázáním sestry Jiřiny Krejsové začíná ve 14 hodin.
2. Zkouška sborového zpěvu se dnes nekoná.
3. Příští sobotu dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Radomír Jonczy
4. Dnešní odpolední modlitební shromáždění, která začíná v 15.30 h, bude spojeno s malým novoročním pohoštěním .
5. Dnes večer je do malého sálu pod kavárnou zván každý, kdo bude chtít nový rok uvítat ve společenství věřících. Součástí vzájemného společenství bude stolování ve stylu Agape, společné zpívání, zábava i duchovní ztišení. Setkání začíná v 17.00 hodin.

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:

4 134,- Kč\*     Sbírka pro potřeby našeho sboru

\*tj. 51,67% z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

# BOŽÍ ZRNO Z GOLGOTY

Jan 20,20-26

*Kázání ze soboty 24. prosince 2011 – Radomír Jonczy*

## I. Zájem pohanských poutníků o Ježíše

Ježíš Kristus, Bůh, který se v těle člověka narodil v judském Betlémě, vjíždí jako zralý třiatřicetiletý muž do Jeruzaléma na oslátku a davy poutníků, které sem spolu s ním dorazily na velikonoční svátky, mu provolávají slávu. Identifikují v něm totiž svého Mesiáše. Farizeové, duchovní elita židovského národa, nesou jeho úspěchy s nelibostí. Žárlí a jejich žárlivost má, jako obyčejně žárlivost mívá, velké oči. Jeví se jim, že se za Ježíšem vydal snad celý svět.

Celý svět to určitě není, ale mezi poutníky, kteří na svátky dorazili, jsou i pohané z různých částí světa, sympatizující s judaismem. Svět římského a řeckého polytheismu prochází krizí a monotheismus se těší stále většímu zájmu. Pozornost budí i osobnost pozoruhodného židovského učitele Ježíše z Nazaretu. Jeho pověst už rovněž přesáhla hranice Izraele.

Pohanští poutníci zmínění v naší dnešní perikopě evangelia chtějí Ježíše také vidět. Jeho důrazy je přitahují. Posouvají totiž náboženské myšlení od prázdných institučních rituálů, tradic a moralizování, směrem k náboženství promyšlené reflexe a vnitřního duchovního prožitku. Poutníci, s největší pravděpodobností původem Řekové, chtějí prostě zjistit, kdo Ježíš je a o co mu jde. Učedníci Filip s Ondřejem jim možnost setkání s ním rádi zprostředkují.

## II. Ježíšova odpověď pohanským poutníkům

Ježíš však pohanům místo odpovědi na jejich otázky vypráví podobenství o pšeničném zrně. Na první pohled tradiční ukázka Ježíšova „vokozismu a vovozismu“. On o koze a oni o voze... Ale není tomu tak. Podobenství o pšeničném zrně je Ježíšovou reakcí na jejich otázky po něm, jeho osobnosti i jeho učení.

I pohané vědí, že zaseté semeno uvolňuje sílu života, která je do něj vložena, teprve ve chvíli, když se ocitne pod zemí a umře. Teprve tenkrát vyraší klas a z něj zrní, ze kterého je potom později možné umlít mouku a upéci chléb... Zrno prostě přináší plody teprve tenkrát, když odumře. A tak se Ježíšovo přirovnání stává výstižnou ilustrací podstaty jeho osobnosti i hlavních důrazů jeho učení.

### a) Umírající zrno – smrt soběstřednosti

Zvídavým pohanským poutníkům Ježíš prostřednictvím obrazu pšeničného zrna vysvětluje, že tajemství šťastného života spočívá ve smrti starého, hříchem zasaženého lidského já. Upozorňuje, že sobectví, sebestřednost, sebeuspokojování, sebestotrvování a seberealizace za každou cenu způsobuje, že je člověk k ničemu, že se pro své okolí velice záhy stává obtížným hmyzem, a že nakonec *zůstává sám*, opuštěn, bez lásky, porozumění, povzbuzení a praktické pomoci druhých.

Prostě, *Kdo miluje svůj život, ztratí jej; kdo nenávidí svůj život, v tomto světě, uchrání jej pro život věčný*. Všimněte si, že tady Ježíš doporučuje, ba přímo přikazuje nenávidět ke zvrácenému, hříchem deformovanému, sobeckému lidskému „já“.

Naopak, člověk, který si své sobecké já nehýčká a za každou cenu neudrhuje při životě, přestává živořit a začíná žít plným, užitečným a věčným, nikdy nekončícím životem. Prostě *vešel již dnes ze smrti do života*. (Jan 5,24) Vyklíčil v něm klíček nové smysluplné existence. *Živ už není on, ale živ je v něm Kristus*. (Gal 2,20)

### b) Umírající zrno – ochota k sebeobětování

Prostřednictvím obrazu s pšeničným zrnem Ježíš zvědavým pohanům vysvětluje, že podstatu své životní filosofie a poslání vidí nejen v ochotě umírat sám sobě, ale v odhodlání obětovat se pro druhé.

Člověk je sice možná ve své přirozenosti ochoten milovat, ale ne se pro lásku obětovat. Je ochoten dávat, ale ne ztrácet, něco si odpírat, nebo se ve prospěch svých bližních ničit a už vůbec ne pro ně umírat. Je však bez ochoty k oběti vůbec láska láskou?

Profesor Halík jednou k dané problematice výstižně poznamenal: Nakolik jsme se během života naučili v lásce odumírat sami sobě, svému sobectví, koncentraci jen na své vlastní zájmy, nakolik jsme uměli žít pro druhé, natolik se náš život stal semenem, které ani v hodině žně, nebude zmařeno.

### **c) Umírající zrno – program Ježíšovy služby**

Podobenstvím o umírání pšeničného zrna chce Ježíš pohanským poutníkům představit svůj vlastní životní program. Naznačuje jim, že není jen filosofem, který objevuje nové skvělé myšlenky, ale který své myšlenky především žije. Sám sebe, svou vlastní existenci obětoval ve prospěch nás, hříšných lidí. On, vládce vesmíru, žil životem plným odříkání, umrtvování sama sebe. Proto o něm mohl apoštol Pavel ve druhé kapitole epištoly Filipským napsat:

*Způsobem bytí byl roven Bohu, a přece na své rovnosti nelpěl, nýbrž sám sebe zmařil, vzal na sebe způsob služebníka, stal se jedním z lidí. A v podobě člověka se ponížil, v poslušnosti podstoupil i smrt, a to smrt na kříži. (Fil 2,6-8)*

### **d) Umírající zrno – symbol Ježíšovy smrti**

Poslední věta právě zmíněného textu apoštola Pavla ukazuje na poslední, nejdůležitější aplikaci umírání pšeničného zrna. Svým pohanským posluchačům Ježíš vysvětluje, že on sám je zrnem, které bude muset zemřít, aby mohlo při svém vzkříšení vzklíčit a přinést tak svou smrtí spasení, záchranu všem lidem.

Není v silách lidské bytosti, oslabené hříchem zlikvidovat své staré, sobecké já. Není v jejích silách milovat své bližní láskou ochotnou přinášet oběti. Přesto je tady východisko výstižně definované v epištole Římanům 6,3:

*Nevíte snad, že všichni, kteří jsme pokřtěni v Krista Ježíše, byli jsme pokřtěni v jeho smrt? Byli jsme tedy křtem spolu s ním pohřbeni ve smrt, abychom - jako Kristus byl vzkříšen z mrtvých slavnou mocí svého Otce – i my vstoupili na cestu nového života.*

Na Golgotě v podobě kříže vzklíčilo Božího zrno a po něm už celá tisíciletí klíčí další stovky, tisíce, milióny dalších. Každý z nás se pod vlivem vláhy Božího Ducha může stát pšeničným zrnem, které vyklíčí k novému smysluplnému životu, schopnému sebeobětavé služby lásky. Ostatně, k tomu jsme přece jako křesťané byli přímo povoláni.

## **III. Smrt Havla – podnět ke zrození něčeho nového**

Letošní vánoce mají více, než kterékoli jiné příchut' nového života i smrti zároveň. V předvečer vánoc jsme se rozloučili s prezidentem Václavem Havlem, člověkem, který prožil svůj život ve znamení sebeoběti. Obětoval kus sebe, svou vlastní svobodu, abychom my mohli svobodu získat. Jsem přesvědčen o tom, že tím v plné míře naplnil odkaz podobenství o pšeničném zrně.

Moc jsem celý týden přemýšlel o tom, proč se mu poct za to co udělal, dostalo až poté, co naposledy vydechnul. Proč musel v posledních letech svého života snášet ústrky a ironizující výsměch těch, kteří v něm pod vlivem smutné reality života najednou viděli jen naivního pravdoláskáře. A tak mi nezbyvá, než věřit tomu, že i jeho smrt přispěje alespoň dílčím způsobem k tomu, že se zase v některých z nás pod vlivem Božího Ducha a událostí posledních dnů začne rodit něco nového, lepšího.

Amen.



# OBĚŽNÍK KE SBÍRCE 13. SOBOTY



CÍRKEV  
ADVENTISTŮ  
SEDMÉHO DNE

Česko-Slovenská unie

Londýnská 30  
120 00 Praha 2  
tel.: 241 471 939  
fax: 244 471 863  
e-mail: unie@casd.cz  
IČO 00445193

*Oběžník ke sbírce 13. soboty, přečíst ve sborech 24. prosince 2011*

Praha 20. prosince 2011

*„Kdo zasévá pro Ducha, sklídí život věčný. V konání dobra neumdlévejme; nechabneme-li, budeme sklízet v ustanovený čas. A tak dokud je čas, čiňme dobře všem, nejvíce však těm, kteří patří do rodiny víry.“*  
Gal 6,8-10

Milé sestry, milí bratři,

sobota **31. prosince** je nejen posledním dnem roku 2011, ale také příležitostí k vyjádření vděčnosti a podpory formou **darů 13. soboty** na různé aktivity církve v oblastech nám blízkých i vzdálenějších. Těmito dary přispějete na provoz Domova pro seniory „Efata“ ve Zlíně, práci knižních evangelistů v České a Slovenské republice a činnost naší církve v Severoamerické divizi.

Každý člověk chce prožít šťastný a spokojený život. Také senioři touží prožívat krásný a naplněný podzim života, neboť mládí a stáří tvoří rub a líc jedné mince, jednoho lidského života. Domov pro seniory „Efata“ ve Zlíně - Malenovicích již po 17 let umožňuje našim seniorům prožívat klidné a důstojné stáří v křesťanském prostředí, poskytující duchovní podporu a porozumění. Seniorům je zde zajišťována veškerá péče jak v oblasti materiální a zdravotní, tak i v oblasti duševní a duchovní. Děkujeme Vám, že svými dobrovolnými dary podporujete také naši službu a pomáháte tak našim seniorům ve vytvoření domova, kde mohou zažívat pocit bezpečí a spokojenosti.

*Za Domov pro seniory „Efata“ Věra Luptáková, ředitelka*

Knižní evangelisté v České republice za prvních 11 měsíců roku 2011 rozšířili 45 516 kusů literatury, vedli rozhovory s 46 538 lidmi a 4 lidé byli z jejich práce pokřtěni. Pokud považujete toto dílo za důležité a chtěli byste ho podpořit, můžete tak učinit ve sbírce 13. soboty nebo skrze Nadační fond Zdravý život (číslo účtu: 207120659/0300). Předem moc děkujeme za jakýkoli finanční příspěvek.

*Za oddělení Knižní evangelizace Čestmír Štoviček, vedoucí knižní evangelizace v ČR*

Děkujeme za Vaši štědrost a přejeme Vám, aby příští rok byl naplněn Boží láskou, pokojem a milostí.

*Edvard Miškej, hospodář Česko-Slovenské unie*

*(Pro pokladníka: Dary 13. soboty posílejte na účet svého sdružení s VS 013 + číslo sboru.)*



# Pf 2012

*Vy tedy trpělivě čkejte, posilněte svá srdce,  
oždyt' příchod Páně je blízko.*  
*Jakub 5,8*

*You also be patient. Establish your hearts,  
for the coming of the Lord is at hand.*  
*James 5,8*

*Ať je Váš příchod naplněn nadějí,  
radostí a láskou.*

*May you experience God's joy, love  
and peace this coming year.*



Česko-Slovenská unie  
Czecho-Slovakian Union Conference



Přejeme Vám všem štěstí, lásku, mezilidské teplo,  
Boží světlo  
a moudrost.

HROZINKY

pf 2012

# SPOLEČNÝ SILVESTR 2011

Vážení přátelé, milé sestry a bratři,

zveme Vás ke společnému posezení v souvislosti s koncem roku 2011 a vstupem do nového roku. Společný večer se uskuteční na Londýnské v SC, a to od 17 hodin (ne od 19 h jak bylo avizováno minulou sobotu).

Program bude volný, slušnému humoru se meze nekladou, na pořad přijde i malé zamyšlení či zavzpomínání na končící rok. Věříme, že někteří z Vás ještě přispějí i do volného programu svou vzpomínkou na uplynulý rok.

Mám pro Vás pár organizačních informací.

- 1) Budeme rádi, když kromě Vaší milé osoby s Vámi dorazí na Londýnskou také malý příspěvek na společný stůl (chlebíčky, obložené mísy, saláty, domácí vánoční cukroví, nápoje, ovoce, oříšky, atd.).
- 2) Pokud Vás napadne vážná či nevážná vzpomínka na letošní rok, můžete se s námi o ni rozdělit. Určitě je na co vzpomínat...
- 3) Je připraven Kaleidoskop vzpomínek na uplynulý rok z dílny Radka, Pepína a dalších.
- 4) Bude i chvilka na krátké zamyšlení a ztišení.
- 5) Platí i nabídka na návrh nějakého humorného filmu.
- 6) Nabízíme možnost uspořádat 1. Silvestrovské pingpongové klání ve čtyřhře - dle možností a zájmu účastníků.

Pokud byste měli své známé, kteří by s námi chtěli strávit poslední večer v roce, pozvěte je také.

Podrobnější info o náplni večera poskytne případně Pepa Fuksa nebo Radek Jonczy. Takže nepromarněte příležitost přivítat Nový rok ve společnosti duchovních sourozenců.

PeF

---

Byl založen **Fond naléhavé pomoci**. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: **1871369/0800**, variabilní symbol **77777**.

---

## **SBOR VINOHRADY - KONTAKTY:**

PRVNÍ STARŠÍ SBORU	B. Špinar ml.	602 359 095
STARŠÍ SBORU pro mládež	V. Klouda	724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov	J. Fuksa	724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory	M. Fuková	722 443 492
KAZATEL SBORU VINOHRADY	R. Jonczy	739 345 670

## **INFORMACE O ZPRAVODAJI:**

Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čimkoliv do zpravodaje přispět, aby tak učinili.

Zasílací adresa pro uveřejnění příspěvků: [vinohradsky.zpravodaj@email.cz](mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz)

Uzávěrka zpravodaje: **STŘEDA**

Žádosti o zasílání zpravodaje elektronickou poštou zasílejte na uvedenou e-mailovou adresu.

[www.casd.cz/praha-vinohrady](http://www.casd.cz/praha-vinohrady) , [vinohradsky.zpravodaj@email.cz](mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz)